

на автореферат диссертации Крот Ксении Вадимовны
«Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», представленной в диссертационный совет Д 208.008.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (400131, г. Волгоград, пл. Павших борцов, 1)

на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 – организация фармацевтического дела

По данным ВОЗ хронические неинфекционные заболевания являются доминирующей причиной заболеваемости и смертности населения развитых стран мира, в том числе и России. В настоящее время в качестве одного из приоритетных направлений дальнейшего развития здравоохранения обозначено решение проблем, связанных с психическим здоровьем населения, поскольку экономические потери, связанные с данной группой хронических неинфекционных заболеваний, превышают бремя сахарного диабета, сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, хронических обструктивных заболеваний легких. Рост распространенности психических заболеваний, требующих длительной, зачастую пожизненной фармакотерапии, определяет необходимость разработки новых подходов к управлению системой лекарственной помощи, что определяет несомненную актуальность диссертационного исследования К.В. Крот.

Основная цель данного исследования – разработка научно-методических рекомендаций по совершенствованию лекарственного обеспечения больных шизофренией на основе комплексного применения технологий фармакоэпидемиологического и фармакоэкономического анализа.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором диссертации на основе применения регионального подхода проведен сравнительный маркетинговый анализ российского и дальневосточного фармацевтических рынков психотропных лекарственных препаратов, а также анализ льготного лекарственного обеспечения больных шизофренией в крупных административных центрах Хабаровского края; впервые на уровне региона проведен комплекс фармакоэпидемиологических и фармакоэкономических исследований фармакотерапии шизофрении, который позволил обосновать преимущества терапии шизофрении антипсихотиком второго поколения (рисперидоном); проведена оценка соответствия реальной клинической практики и существующих международных и национальных рекомендаций; на основе применения методов математического моделирования разработаны рекомендации по оптимизации лекарственного обеспечения больных шизофренией на региональном уровне.

Практическая значимость работы подтверждается актами внедрения результатов исследования в учебный процесс кафедры фармакологии и клинической фармакологии, кафедры организации и экономики фармации, кафедры психиатрии и наркологии Дальневосточного государственного медицинского университета; в работу Министерства здравоохранения Хабаровского края по проведению централизованных закупок

лекарственных препаратов в системе льготного лекарственного обеспечения; в деятельность розничных и оптовых фармацевтических организаций Хабаровского края по оптимизации ассортимента лекарственных препаратов.

Основные результаты диссертационной работы представлены на различных конференциях регионального, всероссийского и международного уровня. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 8 работ в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций.

Автореферат написан современным научным языком, результаты и выводы базируются на использовании большого объема фактического материала, современных методов исследования и в полной мере соответствуют цели и задачам исследования. Принципиальных замечаний по содержанию автореферат нет.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа Крот Ксении Вадимовны на тему: «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», является завершенной научно-квалификационной работой, которая по актуальности темы, научной новизне, уровню и объему проведенных исследований, теоретической и практической значимости, обоснованности выводов, достоверности полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановлений Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 723, от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Крот Ксения Вадимовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология, 14.04.03 – Организация фармацевтического дела.

Профессор базовой кафедры управления и экономики фармации
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,

доктор фармацевтических наук (14.04.03 – организация фармацевтического дела), доцент

Каракулова Елена Владимировна

26.01.2017



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 634050 г. Томск, ул. Московский тракт, 2
Телефон: 8 (3822) 530-423
e-mail: ev.karakulova@mail.ru